
回答数：６９件

Ｑ１．通年採用に関する質問
１ʷ１）通年採用の実施

通年採用の導入は検討していない 16
2021年からは導入しないが、それ以降に検討していきたい20
2021年からの導入を検討している 4
2021年から導入する 0
既に通年採用を導入している 18
わからない 5
その他 6

＜既に導入している企業と、導入を検討している企業に質問＞

１ʷ２）通年採用の時期はいつか

通常採用時期（6月）+秋 14
時期は決めず、いつでも募集・受付 14
わからない 6
その他 3

＜既に導入している企業と、導入を検討している企業に質問＞
１ʷ３）通年採用をする上で検討している事項（複数選択）

職種別採用 21
地域別採用 9
初任給の見直し 7
特別な人材（AI人材 等）への処遇の差 7
わからない 8
その他(※) 3
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その他：

・4月+6月（+秋：計画未達の場合)。

・ 通常秋採用（9月まで）を実施している

・まだ具体的になっていない。
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(※)その他：研修の体制

その他：

・通年採用の定義がわからない(採用を早めることは'21卒より導入計画:経団連企業)。

・ 検討に取り掛かり、仕組みが整い次第導入したい。

・現時点で秋採用（9月まで）を実施している。

・４月での一括採用では限界を感じており、導入時期は未定なるも検討したいと思っている。

・新卒は4月だが、中途は通年で採用 。42社



１ʷ４）通年採用に関する疑問や質問（自由記述）

・新卒に関しては、一定の集合研修が必要と考えられるため、時期を特定しなければ実施は難しい 。

・時期関係なく採用活動することが通年採用であるならば、学生にも負担を強いることになり、大学側の意向も十

分に尊重する必要がある。

・通年採用の定義を知りたい。現状は企業によって解釈がさまざまだと思う。常時応募を受け付け、都度面接対応

するという企業もあれば、四半期ごとに募集・選考を繰り返す、という企業もある。弊社では、採用人数の多寡や

人事の稼働量を考えると、前者の対応は難しい。通年採用を実施していることが先進的という流れにあって、弊社

でも通年採用を検討するよう経営陣から求められるが（対外的なポーズのためもあると思う）、何を満たせば通年

採用と言えるのか各社のお考えを伺いたい。

・何をもって通年採用と定義するのか？ 卒業を待たずに入社させることなのか、いつでも受け入れる環境を整備

することなのか、「通年」という言葉だけが独り歩きしているように感じる 。

・現状において海外留学生を含めた通年採用のニーズがない。

・導入する場合の懸念として、採用する学生の質が均一にならないのでは、という点が挙げられるが、その点に関

してはどう考えるか。

・世の中や他社の状況を見極めつつ、対応せざるを得ない。

・新卒採用に限っての回答とした。



Ｑ２．インターンシップに関する質問
２ʷ１）インターンシップの実施について ２ʷ２）実施時期

実施していない 9 8月 16
今年から実施 5 9月 8
昨年も実施 49 10月 3
以前は実施していたが辞めた 1 11月 3
検討中 4 12月 7
わからない 1 1月 8

2月 12
その他 6
わからない 0

２ʷ３）実施したインターンのタイプ

半日間 6
1日間 17
2～3日間 11
1週間 6
2週間～3週間 5
1か月間 2
わからない 0
その他 7

２ʷ４）インターンシップからの採用

1人も採用できなかった 3
数名採用できた 32
5人以上採用できた 5
10人以上採用できた 6
その他 2
わからない 1

２ʷ５）インターンシップに関する疑問や質問
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11月 5%
12月 11%

1月 13%

2月 19%

その他 9%

その他：

・6月

・8月以降随時

・ 8,9,1,2月

・ 複数月実施

半日間
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1日間
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2～3日間
20%
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2週間～3週間
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13%

1人も採用できなかった
6%

数名採用できた
66%

5人以上採用できた
10%

10人以上採用できた
12%

その他 4% わからない 2%

その他：

・例年は若干名の採用実績を出しているが、

本年はゼロ。

・採用前提ではないため、ゼロ 。
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その他：

・数か月間。

・色々なパターンがある。

・夏季と冬季に複数回実施｡

また、２週間のコースと３日のコースと複数用意している。

・1日のケースと、2～3日のケースとある。

・１日間も実施。部門により異なる。

・ 1day、1week、1monthと様々なメニューを準備。

・学校・学生の希望により、半日、1週間、2週間、3週間の種類がある。

・内容に応じて1Dayと3日間程度のものを実施。

・採用を前提とせず、海外の学生を対象として２ヶ月間程度行っている。

・学生に支払う賃金の考え方として、有償稼働が増加していると思うが、相場の考え方が難しい。

・交通費、宿泊など経費をどこまで負担するのか。

・インターンシップを採用活動にうまく利用できていないので、上手に利用している企業のやり方を知りたい。

・本来の意味を失っているが、採用施策の一環として実施している 。



Ｑ３．リファラル採用に関する質問
３ʷ１）リファラル採用に関して

実施していない 29

検討している 16

実施しているが、効果は出ていない 5

実施しているが、効果はまだ十分とは言えない11

実施しており、効果も出ている 8

３ʷ２）リファラル採用に関する疑問や質問

Ｑ４．2021年卒の採用活動に向け、検討している事項（複数選択）

インターンシップコンテンツの拡充や変更43
出稿する就職媒体の活用や見直し 31
インターンシップ期間の選考基準や選考方法の見直し25
母集団形成のためのSNSの活用や見直し 20
内定者フォローのためのSNSの活用や見直し19
媒体企業主催の合同企業説明会・イベント等の活用や見直し18
新卒紹介サービスの利用方法の見直し 18
少人数型のマッチングイベントの活用や見直し17
体育会系･理科系をターゲットとしたサイト･イベントの活用や見直し15
その他の特殊マッチングサイトやマッチングイベントの活用や見直し9

実施して

いない
42%

検討している
23%

実施しているが、効果は出ていない
7%

実施しているが、効果はまだ

十分とは言えない
16%

実施しており、効果も出ている
12%

0 10 20 30 40

インターンシップコンテンツの拡充や変更

出稿する就職媒体の活用や見直し

インターンシップ期間の選考基準や選考方法の見直し

母集団形成のためのSNSの活用や見直し

内定者フォローのためのSNSの活用や見直し

媒体企業主催の合同企業説明会・イベント等の活用や見直し

新卒紹介サービスの利用方法の見直し

少人数型のマッチングイベントの活用や見直し

体育会系･理科系をターゲットとしたサイト･イベントの活用や見直し
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・導入を検討したいが、どこから、何を、検討すればよいかのイメージを持てないでいる｡

・紹介元の社員へのリターンについて、各社どのように対応しているのか。

・社員に支払う紹介料をいくらまで高くできるか｡

・選考方法、不採用時のリスク対応について｡

・不採用にした場合、紹介者（社員）へのフォローをどのように行っているかを知りたい。

・紹介者に対するインセンティブの可否。

・有効に使えば良いと思うが、インターン同様、本来の意味を見失うと本末転倒になると思う｡

・本当に効果があるものか？


